



让“晋江经验”绽放更加耀眼光芒

福建省弘扬“晋江经验”促进民营经济高质量发展大会举行,尹力出席并讲话、赵龙主持、崔玉英出席

传承弘扬“晋江经验”
全方位推进高质量发展



福建日报

8月19日,福建省弘扬“晋江经验”促进民营经济高质量发展大会举行,大会在福州设主会场、在泉州晋江设分会场。省委书记、省人大常委会主任尹力出席大会并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济发展的重要论述,坚持“两个毫不动摇”,大力弘扬“晋江经验”,鼓励、支持、引导民营企业大胆创新、放心创业、放手创造,促进民营经济高质量发展,让“晋江经验”在新时代新征程上绽放更加耀眼光芒。省委副书记、省长赵龙主持。省政协主席崔玉英出席。

推动民营经济发展行稳致远

尹力指出,20年前,习近平总书记在福建工作时总结提出“晋江经验”。“晋江经验”既是对晋江和泉州发展经验的深入总结,也是对民营经济发展内在规律的深刻把握,更是对深化改革、探索中国特色社会主义市场经济发展道路的深邃思考,是习近平经济思想的重要理论和实践源泉,闪耀着马克思主义真理光芒、展现出实践伟力。要深刻理解把握“晋江经验”的丰富内涵和重大意义,从坚持基本经济制度、坚定走中国特色社会主义道路的高度,推动民营经济发展,以实干实绩忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

尹力说,20年来,全省上下传承弘扬“晋江经验”,推动民营经济发展取得辉煌成就,成为福建发展的特色所在、活力所在、优势所在。实践证明,民营经济好则福建经济好,民营经济强则福建发展强;今天福建的发展成就,民营经济、民营企业、民营企业家功不可没。新发展阶段,民营经济迎来新的重大机遇,也面临风险挑战,更加需要大力弘扬“晋江经验”,准确把握大局大势,进一步坚定信心、稳定预期、稳中求进,进一步下定决心、敢为人先、爱拼会赢,进一步保持恒心、厚植沃土、精耕细作,推动民营经济发展行稳致远。

尹力强调,新时代新征程,我们对“晋江经验”最好的传承,就是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,准确把握“六个始终坚持”和“正确处理好五大关系”蕴含的科学理念和工作方法,与时俱进、守正创新、发扬光大,扎扎实实

尹力强调,大力弘扬“晋江经验”,要勇于担当作为,坚持问题导向,优化营商环境,始终与民营企业想在一起、站在一起、干在一起。要打造法治福建,保护民营企业合法权益,全面清理取消与企业性质挂钩的歧视性规定和做法,制止一

加快转型升级 稳固产业链条

推动民营经济高质量发展。要鼓励、引导、支持民营企业坚守主业实业,胸怀做百年企业的梦想,加快转型升级、稳固产业链条,努力打造更多具有国际影响力的福建产品、福建品牌,进一步振兴实体经济。要鼓励、引导、支持民营企业

强化科技创新,充分发挥创新主体作用,广纳天下英才、攻克核心技术、强化科技成果转化应用,进一步提升核心竞争力。要鼓励、引导、支持民营企业深化改革开放,建立健全现代企业制度,更好参与国内统一大市场建设,积极开拓海外市场,进一步服务和融入新发展格局。要鼓励、引导、支持民营企业弘扬闽商精神,强化科学思维、主动拥抱新技术,强化法治意识、诚信观念,争当爱岗敬业、守法经营、创新创业、回报社会的典范,进一步打造一流企业家队伍。

坚持问题导向 优化营商环境

切不必要的检查、督查和考核。要打造便利福建,结合深化数字福建建设,进一步简政放权、优化服务,进一步落实政策、完善政策,让民营企业能办事、快办事、办成事。要打造诚信福建,带头恪守契约精神,广泛开展诚信宣传教育,让诚信观

念深入人心、蔚然成风。要打造清廉福建,构建亲清新型政商关系。各级领导干部要发扬“四下基层”“马上就办、真抓实干”等优良传统,真诚与企业家打交道、交朋友,真心帮助企业解决现实困难、实现长远发展。省领导张彦、林宝金、

郭宁宇、王永礼、梁建勇、康涛、王光远,省级老同志潘征出席大会。省委常委、泉州市委书记刘建洋在会上介绍了20年来传承弘扬“晋江经验”的情况。施永康、张文贤、许连捷、丁世忠、叶仁佑、严正等“晋江经验”亲历者代表在会上作了发言。

弘扬伟大抗疫精神 守护人民健康福祉

尹力赵龙在福州看望慰问一线医务人员

据福建日报

今年8月19日,是第五个中国医师节,省委书记尹力、省长赵龙等省领导在福州看望慰问一线医务人员,并通过他们向全省广大医务工作者致以节日祝贺和诚挚祝福。

尹力、赵龙分别来到福建医科大学附属协和医院、

鼓楼区鼓东街道社区卫生服务中心和福建中医药大学附属第二人民医院,省疾控中心,与一线医务人员、疾控专家深入交流,详细了解医疗服务、学科发展、人才队伍建设和医务人员工作保障等情况,并对进一步加强医院管理、提升专业水平、提高服务质量等方面提出具体要求。

尹力说,新冠疫情发生以来,全省医务工作者积极响应党中央号召,不忘初心、白衣执甲,不畏困难、连续奋战,义无反顾投身防控一线,全力以赴救治患者,充分展现了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高职业精神,为全省疫情防控工作作出了突出贡献,赢得了全社会的赞

誉和尊重,不愧是“新时代最可爱的人”。希望大家始终坚持人民至上、生命至上,始终“医”心向党、踔厉奋进,弘扬伟大抗疫精神,全心全意为人民健康服务。要致力于疾病预防治疗、医学科技创新,钻研医学技术,涵养医德医风,以更优质的服务不断满足人民群众日益增长的健康需

求,切实守护好全省人民的健康福祉。

尹力要求,各级党委和政府要高度重视卫生健康工作,着力深化医药卫生体制改革,积极推广三明医改经验,加强公共卫生体系建设,改善基层医疗卫生设施条件,强化全生命周期卫生健康服务。要不断完善全省医疗卫生机构布局,持续提

高服务能力和水平,加强紧缺专业人才培养引进,为人民群众提供优质医疗卫生服务。要更加关心爱护医务工作者,落实各项激励政策,保障他们的合法权益,树立和宣传先进典型事迹,推动在全社会广泛形成尊医重卫的良好氛围。

省领导林宝金、吴楷林、李德金参加有关活动。

兴泉铁路9月具备通车运营条件

海都讯(记者 陈晋)8月19日8时28分,随着综合应急演练列车从泉州站开出,标志着兴泉铁路清流至泉州段动态验收工作进入收尾阶段。兴泉铁路距离全线通车又近了一步。兴泉铁路正线全长

464.16公里,设计时速160公里,是客货共线的国家I级电气化铁路。该铁路由江西省兴国站引出,经于都、宁都、石城等县市,进入福建省宁化、清流、明溪、大田、德化、永春、安溪、南安等县市,终至泉州

市。兴泉铁路所处地段地质条件复杂,施工难度极大,全线桥隧比高达87.05%,其中兴国至清流段已于2021年先行建成通车,清流至泉州段计划于今年9月份具备通车运营条件。



特大桥(张海根摄)
演练列车驶过兴泉铁路沙溪